
№ 51. 
Какова скорость реакции 242 2NOON ⇔  при 2270С и давлении 380мм рт.ст., если 

K0=1015c-1, EA=58.6кДж/моль? 
Решение: 
По уравнению Аррениуса: 
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Скорость реакции по закону действующих масс: 
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При давлении 380мм рт.ст. концентрация N2O4: 
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Тогда скорость реакции: 
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№ 72. 
Во сколько раз увеличится скорость реакции, протекающей при 298К, если энергию 

активации уменьшить на 4кДж/моль? 
Решение: 
По уравнению Аррениуса: 
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Если уменьшить энергию активации, то 
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Тогда константа скорости реакции, а значит, и скорость реакции возрастет в n раз: 
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Ответ: скорость реакции возрастет в 5,03 раза 
 
 
 
 
 

  



№ 9. 
Константа равновесия реакции ГГГГ ДCBA +⇔+  равна 1. Сколько процентов 

вещества А подвергнется превращению, если смешать 3моль А и 5 моль В? 
Решение: 
Запишем выражение для константы равновесия данной реакции: 
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Так как в ходе реакции объем не изменяется, то 
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Начальные количества веществ: 
мольА 30 =ν   мольВ 50 =ν    мольС 00 =ν    мольД 00 =ν  

Пусть прореагировало а моль вещества А. 
Тогда в состоянии равновесия: 

( )мольаА −= 3ν   ( )мольаВ −= 5ν    мольаС =ν    мольаД =ν  
Подставляем в выражение для константы равновесия: 
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Тогда степень превращения вещества А %5.62%100
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Ответ: %5.62=AХ  
 


